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Procès-verbal de la 43ème Assemblée Générale ordinaire de l’ASL tenue le 
mardi 13 juin 2023 à la salle communale d’Hermance (GE) 
 
ACCUEIL ET REMERCIEMENTS 

Pascal Mulattieri, Président de l’ASL, ouvre la 43ème Assemblée Générale de l’ASL par un mot d’accueil. 
En préambule, il remercie, au nom de l’ASL, Jenifer Schlup chargée de projets de l’OCEau - Service du 
lac, de la renaturation des cours d'eau et de la pêche et Emmanuelle Favre, responsable du programme 
flore à l’OCAN, pour la visite commentée de l’Hermance, près de 15 ans après les travaux 
transfrontaliers de renaturation du cours d’eau. 
 
Il salue et remercie de leur présence, 
Mesdames : 
Marie-Pierre BERTHIER, 1ère adjointe au Maire de la commune de Nernier 
Sabine CHASSOT LEIGLON, adjointe au Maire de Céligny 
 
Messieurs : 
Serge BEL, Maire de Messery et Vice-président du grand cycle de l'eau à Thonon agglo 
Antoine CANDELA, Conseiller municipal d'Evian 
Frédéric SOULIGNAC, collaborateur scientifique à la CIPEL  
  
Il remercie Madame Karine Bruchez, Maire d’Hermance de son accueil et lui passe la parole. 
 
Madame Bruchez félicite l’ASL pour son travail de sauvegarde du Léman qui, vu sa situation de 
commune riveraine du lac, est évidemment également au centre des préoccupations d’Hermance.  
 
 
INTRODUCTION 

Pascal Mulattieri, Président de l’ASL, revient sur sa 1ère année de Présidence : 
« Cette année a été riche en émotion, puisque succéder à Jean-Bernard Lachavanne co-fondateur et 
Président durant 42 ans, est pour moi un grand honneur.  J’ai été surpris des nombreuses sollicitations 
auxquelles j’ai dû répondre et j’ai ainsi pu constater que l’ASL continue d’être un acteur reconnu du 
bassin lémanique et que l’on peut dès lors se réjouir des années à venir. L’année 2022 a été marquée 
par la sortie de crise sanitaire et le début de l’invasion de l’Ukraine, mais plus localement c’est une 
nouvelle année sans brassage complet du Léman, de nouveaux extrêmes climatiques et une 
sécheresse historique. 
On pourrait dire que le Léman va assez bien, mais cela dépend ce que l’on regarde ; effectivement pour 
certains paramètres, comme le phosphore, les chlorures et certains micropolluants, on a connu pire, 
mais il est clair que : 

- Les changements climatiques ont aussi une influence sur le lac, en témoignent les changements 

du régime thermique des eaux et les blooms phytoplanctoniques. 

- L’arrivée d’espèces invasives ou leur prolifération incessante comme la moule Quagga ou les 

renouées et, plus récemment encore, un certain Lagarosiphon (une plante d’aquariophilie). 

- La présence de micropolluants dans les résidus médicamenteux, du plastique et bien d’autres 

substances ne doivent pas nous laisser indifférents ; c’est notamment lorsqu’il y a des 

dérèglements des écosystèmes que nous mesurons la pertinence de nos actions passées ou 

actuelles. » 
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PARTIE STATUTAIRE conduite par Pascal Mulattieri, Président  

 

1. ADOPTION DU PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE du 15 juin 2022 

Le procès-verbal de la 42e Assemblée, qui s’est tenue à la Société Nautique de Genève le 15 juin 2022 
est adopté à l’unanimité.  
 

2. RAPPORT D’ACTIVITES DE L’EXERCICE 2022 
 
Comme par le passé, l’ASL a développé en 2022 des actions dans divers domaines dans le but de 
promouvoir l’adoption de mesures de protection en faveur du Léman et des rivières de son bassin 
versant. 

 
L’ASL développe ses activités dans le cadre d’une réflexion plus large « type développement durable » 
prenant en compte non seulement les aspects environnementaux, mais aussi les aspects socio-
économiques des problématiques liées à l’eau. Celles-ci sont organisées dans deux axes principaux : 

 Des actions de sensibilisation et d’information relatives aux enjeux liés à la pollution et à la 

protection des eaux, en particulier des jeunes, 

 Des actions concrètes sur le terrain qui intègrent, chaque fois que c’est possible, une part de 

participation citoyenne. 

 

La finalité est de satisfaire les besoins actuels des habitants de la région lémanique (eau potable, 

biodiversité, pêche professionnelle et loisirs) sans porter préjudice à ceux des générations futures. 

 

Les activités réalisées durant l’année sont présentées par les collaborateurs et collaboratrices en charge 

des projets. 

 

Pour les détails, voir le rapport d’activités 2022 disponible sur le site internet www.asleman.org 

 

 

3. RAPPORT DU TRESORIER DE L’ASL ET DES VERIFICATEURS DES COMPTES POUR 
L’EXERCICE 2022 

 
Max Rien, Trésorier, présente en détail les comptes de l’ASL pour l’exercice 2022. Cette année, ils 
présentent un excédent de recette de CHF 71 919.41 
 
Les donateurs de l’année 2022 sont vivement remerciés.  
 
Monsieur Paul Bagnara, vérificateur, lit ensuite le rapport des vérificateurs de comptes, certifiant que les 
comptes 2022 sont conformes et le bilan 2022 exact. 
 
Pour les détails, voir le rapport d’activités 2022 disponible sur le site internet www.asleman.org 

 

 

4. DISCUSSION ET VOTE DES RAPPORTS, DECHARGE DU COMITE 

 
Les comptes 2022 et les rapports sont soumis au vote et acceptés à l’unanimité.  
L’assemblée donne donc décharge au Comité. 
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5. PROJETS ET PERSPECTIVES D’ACTIONS POUR 2023-2024 

 

Poursuite de tous les projets en cours tels que décrits dans le rapport d’activités 2022 ainsi que trois 
nouveaux projets dès 2023 :  
Espace Léman 
Création d’un lieu d’accueil proposant trois axes : 
• Un centre d’information tous public ; 
• Le Labo Léman : des ateliers scientifiques principalement destinés aux écoles et aux familles ; 
• L’Expo Léman — expositions thématiques temporaires. 
Léman Plastic Action 
Un projet en trois phases, en collaboration avec EA, bureau d’études qui possède une expertise de premier 
plan dans le domaine de la modélisation et de l’évaluation de la pollution plastique : 
• Modélisation des flux actuels de plastique (micro et macro) entrant dans le Léman ; 
• Proposition de mesures pour y remédier, par secteurs d’activité ; 
• Campagne de communication. 
Projet de science participative  
Participation à un projet de l’EPFL autour de la qualité de l’eau 
 
 
 

6. PRESENTATION DES MEMBRES EN VUE DE L’ELECTION DU NOUVEAU COMITÉ DE L’ASL 
POUR 2023-2024 

 
Tous les membres sortants se proposent de continuer leur mission à l’exception de Bernard Gaud et 
David Théler qui quittent le Comité. Nous les remercions vivement de leur engagement. 
 
Se présente comme nouvelle membre : 
 
Diane Maitre 
Biologiste et plongeuse, Genève  
Biologiste spécialisée dans les milieux aquatiques d'eau douce et plongeuse, Diane Maitre a commencé 
son parcours à l’ASL en tant que bénévole pour le projet Halte aux Renouées, puis a été engagée 
comme collaboratrice, responsable des projets dans le canton de Vaud d’animation du programme 
jeunesse « ad’eau » et « Halte aux Renouées ». Elle a quitté ses fonctions fin 2022 après 5 ans au sein 
de l’équipe de l’ASL pour rejoindre l'Office Cantonal de l'Eau du canton de Genève où elle gère tout ce 
qui concerne la biologie du lac, notamment le monitoring du littoral lémanique genevois et les suivis 
mensuels du phytoplancton lémanique. 
 
Se présente comme nouveau membre : 
 
Hubert J. du Plessix Hubert du Plessix 
Juriste, ornithologue, Mies 
Avec plus de 45 ans d'expériences en ornithologie, en particulier sur les oiseaux d'eau, et en tant que 
gestionnaire de réserves naturelles comme la Gouille Marion à Mies, la réserve Reynold Rychner à 
Chavannes-des-Bois, ou le Marais du Grand Bataillard dans les marais de la Versoix, Hubert J. du 
Plessix fait preuve d’une activité débordante : il assure le suivi du monitoring des oiseaux nicheurs en 
zones humides pour la réserve naturelle "Les Crénées" au bord du lac du Mies et participe chaque 
année aux recensements internationaux des oiseaux d'eau entre Versoix et Céligny. Il est aussi 
Fondateur et Président de la Fondation PHRAGMITES. 
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7. ELECTIONS 
 
Les candidats au Comité 2023-2024 sont applaudis et élus à l’unanimité : 
 

Président  

Pascal MULATTIERI Biologiste et plongeur scientifique ; Bernex, Genève 

Président d'honneur  

Jean-Bernard LACHAVANNE Hydrobiologiste-écologue; Confignon, Genève 

Vice-Président  

Jean-Marcel DORIOZ Agronome ; Publier-Evian, Haute-Savoie 

Trésorier  

Max RIEN Expert-comptable ; Sciez, Haute-Savoie 

Membres  

Marc BERNARD Ingénieur en chimie des eaux ; Bramois, Valais 

Julien BOUCHER Ingénieur en environnement ; Lausanne, Vaud 

Gabrielle CHIKHI-JANS Lic. Sciences sociales ; Genève  

Diane MAITRE Biologiste, Genève 

Alain GAGNAIRE Ingénieur informaticien ; Thonon-les-Bains, Haute-Savoie 

Claude GANTY Géologue ; Genève 

Hubert J. DU PLESSIX Juriste et ornithologue ; Mies, Vaud 

Jean-Pierre GRAZ Avocat ; Genève 

Julie GRELOT Biologiste ; Chavornay, Vaud 

Raphaëlle JUGE Biologiste-écologue ; Chêne-Bougeries, Genève 

Daniel OSSENT Informaticien ; Conches, Genève 

Damien ROBERT-CHARRUE Ingénieur en gestion de la nature ; Genève 

Paul ROUX Ingénieur ; Thonon-les-Bains, Haute-Savoie 

Agathe SCHUTZLE Biologiste-écologue ; St-Genis-Pouilly, Ain 

Serge STOLL Physico-chimiste en sciences de l’eau ; Versoix, Genève 

Laurent VALLOTTON Biologiste, ornithologue ; Genève 

 
 
 
Election des vérificateurs des comptes 2022 :  

Paul Bagnara se représente, ainsi que Christine Revaz, jusqu’alors suppléante. Ils sont applaudis et 

élus. 

Jacques Rey se retire après de nombreuses années comme vérificateur, l’ASL le remercie vivement de 

sa disponibilité et de son engagement. 
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8. DIVERS  

Pascal Mulattieri demande s’il y a des questions / précisions. Ce n’est pas le cas. 
Il remercie l’assistance et les membres de l’ASL de leur présence et de leur fidélité et leur donne rendez-
vous le printemps prochain. 
 
La séance est levée à 20h00, prolongée par un repas, face au Léman. 
 
 
 
 

  
  

Pascal Mulattieri 
Président 

 

Jean-Marcel Dorioz 
Vice-Président 

 

  
 


